



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 22 АВГУСТА 2023 ГОДА

№27 (2395)

В фокусе внимания

ГОТОВИМСЯ К АТТЕСТАЦИИ

С 18 сентября по 17 октября 2023 года в АО «БРТ» пройдет аттестационная компания. Соответствующий приказ 15 августа этого года подписал генеральный директор Акционерного общества «Балаковорезинотехника» Александр Титов.

Аттестация руководителей, специалистов и служащих будет проведена в соответствии с требованиями СТП 025-2019. Специальным распоряжением в отделах и службах завода создадут аттестационную комиссию из числа руководителей, высококвалифицированных специалистов, работников ООТиМ, представителей профсоюзных комитетов. Аттестации не подлежат беременные женщины и женщины, имеющие детей в возрасте до 3-х лет; лица, которые проработали в занимаемой должности менее года. А также до аттестации не допускаются молодые специалисты в течение трех лет после окончания учебных заведений.

ПОД ТРЕБОВАНИЯ РЫНКА

На автомобильном рынке России сегодня востребованы резинотехнические профили со скользким покрытием. Эти детали все чаще стали использовать в сборке машин российские автомобилестроительные компании. Учитывая это, в АО «БРТ» запланированы ремонт и частичная модернизация импортной линии «Троестер» в цехе № 110.

Целью реализации технического проекта является обеспечение выпуска автокомпонентов на соответствие требованиям потребителей. Предполагается, что технологическая линия будет оснащена дополнительными опциями. Напомним, Балаковорезинотехника выпускает различные профили, в том числе с ворсовым наполнителем.

СПИДВЕЙ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

Эпидемиологические ограничения на проведение массовых спортивных мероприятий в нашем городе отменены. Так что билеты на финал личного Первенства России по мотогонок, который пройдет в последний день августа, действительны. На гаревых дорожках стадиона «Труд» будут бороться за лидерство гонщики в возрасте до 21 года.

Профком БРТ приглашает заводских болельщиков команды «Турбина» на гонку сезона-2023. Начало соревнований в 18 часов. Стоимость билета для членов профсоюза: взрослый – 150 рублей, дети с 7 до 14 лет допускаются на стадион бесплатно. Заявки на посещение Чемпионата России по спидвею (личные заезды среди юниоров) принимаются в первичной профсоюзной организации АО «БРТ» до 23 августа 2023 года. Более подробную информацию можно получить, позвонив сотрудникам профкома. Телефоны: 49-65-41, 49-65-96.

УКРЕПЛЯЕМ ЗДОРОВЬЕ

Руководство первичной профсоюзной организации АО «БРТ» предлагает членам профсоюза приобрести месячный безлимитный абонемент на посещение тренажерного зала фитнес-клуба «Центральный». Стоимость абонемента – 1100 рублей.

В спортивном зале, который оснащен системой кондиционирования воздуха, установлены современные тренажеры для всех групп мышц, есть комфортная зона отдыха, Wi-Fi, после тренировок можно принять душ. Тренажерный зал предназначен для силовых упражнений, персонального тренинга, имеются кардио-тренажеры. Фитнес-клуб (ТЦ «Гранд») находится по адресу: ул. Ленина, 94/1. В будние дни и в субботу фитнес-клуб работает с 8 часов утра до 22 часов. В воскресенье – с 9 до 13 часов. Справки по телефонам: 49-65-41, 49-65-96.

Молодёжная политика

«БРИГАДА» ОТМЕЧЕНА ДИПЛОМОМ

Молодёжная команда «Бригада» АО «БРТ» получила Диплом победителя за участие в онлайн-экоквизе «Водорослям-крышка: развиваем экокультуру».

Инициатором участия членов Молодежного Совета в большой экологической викторине выступило руководство первичной профсоюзной организации АО «БРТ». Напомним, 27 июля 2023 года в Саратове стартовал Первый онлайн-экоквиз, в котором дебютировала молодёжная команда «Бригада» завода «Балаковорезинотехника». Проект был реализован сотрудниками АНО «Экологизатор» при поддержке Фонда Президентских грантов. Участниками масштабного экологического мероприятия стало 36 команд и около 250 игроков из Саратовского региона и Пензенской области. Трансляция длившейся больше часа игры велась с информационной площадки Центра управления регионом Саратовской области.

Заводская «Бригада» смогла выбиться в лидеры с первых минут экоквиза, и весь первый раунд, который был посвящен реализации в регионе проекта «Водорослям - крышка», виртуозно отвечала на вопросы ведущей, заполяняя форму специального бланка и набирая зачетные очки. Во втором раунде авторские тематические вопросы оказались намного сложнее и масштабнее, так как выходили за географические рамки родного края. Ребятам пришлось вспомнить школьный курс географии, химии и даже... литературы. А один из предпоследних вопросов был задан известным саратовским музыкантом, поэтому требовал знакомства с его творчеством. Многие участники проекта снизили темп игры, но не балаковская «Бригада». Заводчане боролись за лидерство до последних минут второго, заключительного, раунда!

Представители Молодежного Совета Акционерного общества «Балаковорезинотехника» продемонстрировали высокий уровень эрудиции, железную логику, самообладание, умение взаимодействовать друг с другом. У жюри сложилось впечатление, что члены команды тщательно готовились к экоквизу, черпая знания из различных информационных источников, в том числе из научно-популярных статей. Команда «Бригада» АО «БРТ» заняла 9 место из 36.

Участвуя в экоквизе, молодые люди смогли повысить уровень экологических знаний в области природоохранной деятельности, а также четко обозначить гражданскую позицию бережного отношения к окружающей среде и рачительного использования природных ресурсов. При таком равнодушном отношении к проблемам экологии ребята обязательно будут продвигать экологическую культуру в массы, привлекать к непосредственному участию в экопроектах своих коллег, друзей и знакомых.



Татьяна Олейникова

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПО ТРУДУ

Начальника участка шлангов цеха № 203 АО «БРТ» Алексея Борисовича Шашлова на заводе знают многие. Да и как его не знать! Опытный производитель, руководитель линейного персонала, обеспечивающий на производстве жесткую дисциплину и строгий порядок. Его ценят представители высшего менеджмента, к его мнению прислушивается руководство цеха, уважают рабочие.



— А как не быть строгим и жестким на производстве, если от грамотной организации, удачной расстановки сил зависит выполнение производственного плана? — задаёт встречный вопрос передовик производства. — Объемы на участке шлангов сегодня большие, приходится и по вечерам задерживаться на работе, и в субботу присутствовать в цехе, чтобы контролировать выполнение сменного задания. По-другому не могу, не умею трудиться.

За особые производственные заслуги, опыт и мастерство, высочайший профессионализм и преданность профессии в этом году А.Б. Шашлов награжден Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, а его имя и портрет занесены на Доску почёта Акционерного общества «Балаковорезинотехника». В семье с пониманием относятся к его плотному графику работы. Обе мамы — родная и теща, жена отлично понимают, что работа и карьерный рост — главное для делового, целеустремленного мужчины.

В средней школе Алексей Шашлов увлекался спортом — немного бегал на лыжах, немного играл в футбол. Как все мальчишки, после уроков свободное время проводил во дворе, вместе со сверстниками. Всё детство прошло на улице — дорогих смартфонов тогда не было. Легко давались Алексею иностранные языки. В школьном аттестате по французскому языку у него стоит «пятерка». «Нужно было дальше заниматься, учить английский, немецкий, итальянский языки, но кто же думает в юности о том, что они могут пригодиться в дальнейшей работе?» — говорит мой собеседник. Аттестат зрелости Алёша отнес на лингвистический факультет гуманитарного вуза, а в профессионально-техническое училище № 38. В это учебное заведение поступало много друзей, и он поддался на уговоры компании. Говорили, что с «корочками» сварщика нигде не пропадет. В 1995 году его призвали в ряды Вооруженных Сил.

Полгода провёл в учебной части под Домодедово, затем был переведен в действующую воинскую часть, в город Юрга Кемеровской области. Служил связистом.

— Это было в 1995 году, как раз моя служба пришлась на начало первой Чеченской кампании. В военных действиях участвовать не довелось. И слава Богу! — вспоминает Алексей Борисович. — Вернувшись из армии, в течение двух лет работал то у одного частного, то у другого — ничего постоянного, серьезного, за что можно было бы уцепиться. Только в 1998 году устроился на совместное предприятие «Басайри», которое находилось на промыш-

ленной площадке Балаковорезинотехники. Попал в 203-й цех. Начинать свой трудовой путь с профессии транспортировщика. Потом пошло-поехало! Перешел в аппаратчики, затем десять лет проработал вулканизаторщиком, наладчиком оборудования, мастером, начальником смены.

Алексей Борисович несколько лет поднимался вверх по карьерной лестнице. Понял, что для руководящей должности нужно соответствующее образование. В 35 лет поступил на заочное отделение Российского государственного гуманитарного университета. Пока в Балаково был филиал РГГУ, учился здесь. После закрытия ездил сдавать сессии в областной центр. Набирался мастерства, производственного опыта. Сегодня это уверенный в себе человек, серьезный, ответственный производитель с 25-летним стажем. Назначая его на должность начальника участка по выпуску радиаторных шлангов, руководство цеха № 203 понимало, что теперь этот коллектив — в самых надежных руках.

Алексей Борисович — прекрасный семьянин. Вместе с супругой воспитал замечательных детей. Двухлетний четырехлетний сын живет в Санкт-Петербурге, учится в одном из престижных вузов Северной столицы, его будущая профессия связана с автомобилестроением.

Дочка — школьница, ей 15 лет, она только еще начинает задумываться о том, кем стать.

— Стараемся не давить на детей, пусть сами решают, какую профессию выбрать. Наша задача — помочь им встать на ноги, обеспечить достойный уровень образования, — говорит передовик производства. — Дочка очень любит животных, а животные любят её, поэтому из неё мог бы получиться прекрасный ветеринарный доктор. Но выбирать, разумеется, ей!

Алексей Борисович вспомнил, как в их доме появился сначала кот ангорских кровей, а потом кокер-спаниель. Была зима, мела сильная метель, жена и маленькая дочка вечером возвращались домой. Увидев на ступеньках магазина запорошенного снегом котика, не смогли пройти мимо — купили для него корма, накормили. И кот увязался за ними, бежал следом из девятого микрорайона в седьмой, утопая лапами в снежной каше. Увидев на пороге кота, Алексей Борисович возмутился — он всегда был против животных в доме, от них остаётся много шерсти на мягкой мебели, полу, но увидев слезы дочки, дал слабину, не смог сопротивиться жесткой воле ребёнка. Собака появилась в квартире позже, на этот раз по желанию жены. Правда, перед поездкой за спаниелем в город Красноармейск, супруги заключили джентльменское соглашение: на ежедневные

прогулки с псом в любую погоду ходит сама хозяйка.

У Алексея Борисовича мало свободного времени. Свой единственный выходной день в летнее время он старается провести с семьей, за городом. Дача у Шашловых находится в живописном месте — на высоком правом берегу Волги, в селе Девичьи Горки Терсинского муниципального образования Вольского района. С крутого склона, на котором расположен достаточно большой дачный массив, открывается красивый вид на песчаные берега реки Волги и зеленые деревца острова Густьинный. Воздух в этих местах удивительно чистый и прозрачный — до Вольского смешанного леса рукой подать. Отдыхай себе на здоровье. Однако вот уже несколько лет береговую линию оккупировали туристы, которые спускаются вниз по грунтовой извилистой дороге на легковых автомобилях, разбивают в прибрежной зоне целые палаточные городки — с гамаками, раскладными столиками и стульями. И, что называется, отдыхают на полную катушку: катаются на моторных лодках, ловят рыбу, разводят костры — варят уху, жарят шашлыки, чересчур громко слушают музыку.

— Россияне приезжают на отдых в наши края из разных регионов страны, — рассказывает Алексей Борисович. — Видимо, наскучили им берег турецкий и дорогие курорты Краснодарского края. Они-то полноценно отдыхают, а мы глаз сомкнуть не можем ни днем, ни ночью. В открытые окна эхом врывается микс из музыки, тянет дымом костра, вползает запах еды. А сколько мешков мусора приходится дачникам собирать после туристов! Мельчают люди, не берегут природу, а отдельные категории граждан, лишённые элементарного уважения к другим, продолжают деградировать из-за отсутствия малейшего уровня культуры.

Алексей Борисовичу больше по душе рабочая молодежь — серьезная, думающая, ответственная, стремящаяся к новым знаниям. Таким представителем молодежного движения он всегда готов оказать профессиональную помощь, поделиться опытом, научить тем навыкам, которыми сам отлично владеет. «Человек без цели похож на дерево без листьев или на птицу с обрезанными крыльями, — говорит передовик производства. — Только духовность, интерес к книгам, саморазвитие, образованность рождают талант, который обязательно найдет дальнейшее применение.

СОСТОЯЛСЯ ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ



Организаторами проведения большого спортивного праздника выступили сотрудники отдела по спорту, физической культуре, молодежной политике и туризму администрации БМР, руководстве МАУ «ЦКОДМ» «Молодежная инициатива» и АНО СРПФС «Дрозд-Балаково».

Организаторы масштабного спортивного мероприятия сделали праздник открытым,

пригласив принять участие в велогонке жителей и гостей города Балаково. И, действительно, любителей велосипедного спорта среди них оказалось немало. Несовременные участники прибыли к месту событий в сопровождении родителей. Сбор участников велопробега был назначен за полчаса до старта – спортсмены неторопливо регистрировались, общались.

Татьяна Олейникова

18 августа в городе Балаково состоялся велопробег, посвященный Дню Государственного флага Российской Федерации.

Более 300 велосипедистов стартовало от спорткомплекса «Спортэк» ровно в 18 часов. В общей колонне было много молодых людей. Балаковские спортсмены ехали по улицам города с символикой Государственного флага. Каждый участник вечернего велопробега преодолел расстояние с выбранной скоростью. На протяжении всего пути участники сопровождали сотрудники скорой медицинской помощи, а безопасность движения и порядок обеспечивали экипажи ГИБДД. Все, кто любит велоспорт, кто стремится поддерживать правильную осанку, кто заботится о своем здоровье, стали частью большой спортивной семьи, получили массу удовольствия от спортивного праздника. Завершающей точкой велопробега для спортивной колонны организаторы выбрали просторную площадку возле городского Дворца культуры. Здесь финишеров встречали волонтеры из общественной организации «Добро». Таким образом, представители большой велогруппы преодолели более 8 километров заданного маршрута.

После велопробега участникам были вручены памятные сувениры от организаторов – светоотражающие браслеты. Начальник отдела по спорту, физической культуре, молодежной политике и туризму администрации БМР Юрий Барановский поздравил велогонщиков с наступающим Днём государственного флага Российской Федерации, поблагодарил за четко выраженную гражданскую позицию, приверженность к здоровому образу жизни, а также отметил спортивный задор и отличное настроение участников проекта. «Если любишь свою страну, нужно уважать и её символы – герб, гимн, флаг», - подчеркнул Юрий Иванович. А солистка вокальной студии «Апрель» Дарья Драгунова подарила спортсменам патриотическую песню о России.

Балаковорезинотехнику на ежегодном велопробеге обычно представляют несколько опытных спортсменов-велогонщиков: инженер-программист цеха № 026 Дмитрий Сергеевич Пашенко, инженер-конструктор ПКО Василий Евгеньевич Кузнецов и одна из ярких спортсменок завода Елена Яковлева - резчик-вырубщик участка по выпуску резинотехнических уплотнителей цеха № 110.

- Это мой любимый вид спорта, поэтому при первой же возможности с огромным удовольствием присоединяюсь к своим единомышлен-

никам, заводским коллегам и многочисленным друзьям, - говорит передовик производства. - Стальной конь всегда стоит дома запряженный! Но на этот раз не получилось поучаствовать в массовом праздничном заезде. Велогонку, ставшую для балаковцев традиционной, организовали в пятницу, практически в час пик. А мне в тот день пришлось немного задержаться на производстве. Жаль, что не в выходные сделали пробег. Народу на мероприятие пришло бы гораздо больше.

Елена Михайловна Яковлева много лет посвятила производству, поэтому считает себя настоящим патриотом предприятия. Его величество производственный план, подчеркивает она, важнее спортивного азарта. Сколько их было, стартов. И сколько еще будет! Яковлева всегда готова выступить на спортивных соревнованиях за честь компании.

Елена с раннего детства вовлечена в круговорот спортивной жизни нашего города. Родители были рабочими людьми, трудились по сменам, но находили время для занятий физкультурой. Зимой, вернувшись с работы, отправлялись с дочерью и сыном на судоходный канал кататься на лыжах. Крутой бетонный спуск служил отличным тренажером для большой группы мышц. В школьные годы Елена занималась в спортивном детском клубе предприятия «Балаковорезинотехника», тренировалась у друга семьи Юрия Полянинова - мастера спорта по лыжным гонкам. Позже увлеклась легкой атлетикой, начала бегать эстафеты и кроссы.

Дебютируя несколько лет назад на Международном экологическом марафоне «Самарская Лука», слету взяла «бронзу» среди спортсменов-любителей в своей возрастной группе, благополучно преодолела расстояние половины «королевской» дистанции – 21 километр 95 метров. Вот что значит сила воли и спортивная закалка!

И все-таки велосипеду Елена Яковлева отдает особое предпочтение. Приобщила к этому виду спорту и обеих дочерей, с которыми частенько появляется вместе на открытых стартах. Тренируется Елена Михайловна в первом микрорайоне, накатывая километры по ровному асфальту вдоль судоходного канала. Крутя педали на свежем воздухе, заводчанка получает настоящий драйв от скорости. Занятия спортом позволяют ей выглядеть молодой, стройной и красивой.

Новости автопрома

АВТОВАЗ НАРАЩИВАЕТ ПРОИЗВОДСТВО. ПРОДАЖИ LADA В ИЮЛЕ ВЫРОСЛИ

По итогам июля 2023 года официальные дилеры LADA в России реализовали 29378 коммерческих и легковых автомобилей марки, что является лучшим результатом в 2023 году и на 5,5 процента выше, чем в июне.

За семь месяцев текущего года в России было продано 172 996 автомобилей LADA, что в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года, когда автомобильный рынок в России переживал сильнейший кризис. Старт продаж нового поколения LADA Vesta и активная заинтересованность покупателей в новой модели обеспечили положительную динамику роста. За месяц было продано 5133 автомобиля семейства Vesta, что на 20,5% больше, чем в июне этого года.

Устойчивые результаты продаж показали и другие модели LADA. Лидер продаж российского авторынка LADA Granta реализована в количестве 17 170 единиц (+162,5% к показателю июля прошлого года). Рост демонстрирует и NIVA Legend, которая в июле была продана в количестве 3 375 автомобилей. Этот результат превышает июльские итоги прошлого года в четыре раза. Также в июле 2023 года было продано 3 397 внедорожников NIVA Travel, что в восемь раз выше результатов июля прошлого года.

В июле 2023 года в АО «АВТОВАЗ» произведено 31 950 автомобилей и машинокомплектов. Это наиболее высокий показатель месячного выпуска с марта 2022 года. Суммарный рост производства автомобилей за 7 месяцев 2023 года по отношению к аналогичному периоду прошлого года составил 59%. При этом увеличение производства автомобилей и машинокомплектов под брендом LADA за 7 месяцев 2023 года составило 1,8 раза – до 160,9 тыс. шт. (напомним, что в начале 2022 года АВТОВАЗ также выпускал автомобили под иностранным брендом).

В ближайшие месяцы АВТОВАЗ увеличит темпы выпуска новых автомобилей, ускорив Линию №1 (Vesta) до 40 автомобилей в час, а Линию №5 (Granta) – до 52 автомобилей в час. Компания подтверждает план по выпуску по итогам всего 2023 года более 400 тыс. автомобилей.

Официальный сайт АО «АВТОВАЗ», 2 августа 2023 г.

ЖАРА ЕЩЕ ВЕРНЕТСЯ

Аномальная жара, накрывшая наш регион, отступила. В область пришла долгожданная прохлада. Но по прогнозам синоптиков жара под 30 С обещает вернуться на следующей неделе. Врачи советуют жителям быть внимательными к своему организму. И рассказывают, чего не рекомендуется делать в жаркую летнюю погоду.

В первую очередь нужно носить головной убор, чтобы не получить солнечный удар. Без кепки, панамы, косынки или шляпы на улицу выходить не стоит. Голову может напечь за 1,5-2 часа. Первые симптомы перегрева – головокружение и головная боль. При солнечном ударе человек может испытывать также рвоту и тошноту, в глазах может потемнеть, могут начаться галлюцинации. И человек также может потерять сознание. Если вы почувствовали первые симптомы – незамедлительно уходите в тень, а лучше в помещение с кондиционером. Также в этот момент очень важно лечь, а на лоб положить влажное полотенце. Становится хуже – вызывайте скорую помощь.

Если после прогулки на улице вы сразу же включили кондиционер, то температуру необходимо понижать постепенно. Не рекомендуется включать самый «холодный режим». Желательно соблюдать оптимальную разницу температур. Так, температура в помещении и на улице должна различаться не более чем на 7 градусов.

Не употребляйте холодные напитки и мороженое в большом количестве. Резкое охлаждение верхних дыхательных путей может спровоцировать возникновение и развитие респираторных заболеваний. Помимо этого, такой перепад температур может вызвать спазм сосудов. Поэтому перед употреблением мороженого дайте ему некоторое время подтаять и ешьте маленькими кусочками. Аналогичным образом следует пить холодные напитки – небольшими глотками. Когда вы выпиваете стакан ледяной воды, рецепторы во рту, пищеводе и желудке сообщают мозгу, что температура снизилась. Вы чувствуете свежесть, и жажда отступает, но этот эффект длится очень недолго. В жару предпочтительнее употреблять горячие напитки, такие как чай (черный, зеленый или травяной). Под его действием пот начинает активно испаряться с поверхности

кожи, и мы ощущаем долгожданную прохладу.

Не ешьте много сладкого, жирного и соленого

Чтобы комфортно перенести летнюю жару, рекомендуется скорректировать рацион и придерживаться определенных правил питания. Стоит отказаться от употребления продуктов, содержащих сахар, в том числе от соков и газировки. Соленое и жирное тоже желательно исключить из рациона, так как эти продукты задерживают жидкость в организме. Следует избегать употребления продуктов, богатых белком. Лучше принимать пищу чаще, но маленькими порциями, а также заменить жирную пищу на свежие овощи, фрукты и ягоды. Они содержат большое количество витаминов и имеют оздоравливающие свойства, в которых мы особенно нуждаемся летом.

Не выходите на улицу в самое жаркое время дня

Старайтесь пребывать в течение дня в прохладном помещении. Если помещение имеет кондиционер, держите окна и двери закрытыми – это повышает эффективность работы прибора. Однако не следует устанавливать настройки кондиционера слишком низко во избежание переохлаждения и простуды.

Не прибегайте к тяжелым физическим нагрузкам

В летний период любая физическая нагрузка на организм ощущается вдвойне – повышение температуры тела всего на 1 градус увеличивает пульс на 10-12 ударов в минуту, сердце начинает работать активнее, а это может сильно отразиться на общем состоянии здоровья.

Откажитесь от курения и употребления алкоголя

В жару даже у абсолютно здоровых людей увеличивается риск развития тромбоза. Учитывая, что никотин способствует тромбообразованию, курение в летний период стоит свести к минимуму. Употребление алкоголя в сильную жару может спровоцировать развитие перегрева и обезвоживания организма и вызвать развитие острых и обострение хронических заболеваний.

По материалам IS

«КАМАЗ» НА ФОРУМЕ «АРМИЯ-2023»

«КАМАЗ» принимает участие в девятом Международном военно-техническом форуме «Армия-2023», который открылся 14 августа в конгрессно-выставочном центре «Патриот» в Кубинке (Московская область). В рамках мероприятия компания представила актуальные для отрасли образцы техники.

В форуме «Армия-2023» участвуют около 1,5 тыс. российских и зарубежных компаний, которые представили современные и перспективные образцы вооружения, военной и специальной техники. Посетители выставки смогут увидеть более 28 тыс. экспонатов, а также ознакомиться с достижениями IT-индустрии, разработками в области технологий искусственного интеллекта, беспилотных систем и другими новинками. Также предусмотрена обширная деловая программа, которая включает в себя научно-деловые встречи, экспертные советы по актуальным вопросам мировой повестки, конгрессы, круглые столы и т.д.

В мероприятии принимают участие генеральный директор «КАМАЗа» Сергей Когогин, заместитель генерального директора по продажам и сервису ПАО «КАМАЗ» Рустам Шамсутдинов, заместитель генерального директора ПАО «КАМАЗ» – финансовый директор Андрей Максимов, другие топ-менеджеры компании.

В экспозиции «КАМАЗа», развернутой на выставочной площадке форума «Армия-2023», представлены востребованные в военной сфере образцы спецтехники. К примеру, в условиях проведения специальной военной операции свою актуальность доказал демонстрируемый на выставке защищенный санитарный автомобиль тактического звена – медицинский транспортёр ЗСА-Т. Автомобиль предназначен для поиска, сбора и вывоза раненых с поля боя и очагов массовых санитарных потерь с оказанием им первой помощи на месте ранения и в процессе транспортировки. Кроме того, подобные броневики защищают медиков и пострадавших от возможных рисков, связанных с воздействием противника. Базовое шасси отличается высокими характеристиками подвижности и проходимости, имеет мягкий ход, что важно для санитарного транспорта.

Также на стенде компании представлено новое семейство бронированных автомобилей, включающее в себя бронированный автомобиль многоцелевого назначения с кабиной повышенной вместимости и бортовой платформой КАМАЗ-4385ПВ(4х4). Среди его преимуществ – баллистическая защитного состава и противоминная защита, боеустойкие колеса, обеспечивающие воз-

можность движения при боевых повреждениях колёс до 50 км. Также имеется возможность установки противокумулятивных экранов. Такими же преимуществами обладает и другой экспонат – бронированный автомобиль многоцелевого назначения для перевозки опасных грузов КАМАЗ-5385ПЗ (6х6). При этом в нём предусмотрена как защита перевозимых грузов (ракет, боеприпасов), так и основных узлов и агрегатов.

В свою очередь, для перевозок крупногабаритных грузов и специализированной техники, не требующих особых температурных условий хранения и транспортировки, актуален низкорамный полуприцеп-тягеловоз. Особенно удобен данный вид полуприцепов для перевозки длинномерных неделимых грузов, которые невозможно транспортировать отдельными частями. Предназначен для эксплуатации с трёхосным седельным тягачом с высотой седельно-сцепного устройства (ССУ) 1200-1300 мм и допустимой нагрузкой на ССУ, не более 25 000 кг. Общая длина платформы – 11990 мм, конструкцией допускается масса перевозимого груза 70 т.

В экспозиции компании представлены модернизированные полноприводные автомобили из семейства «Мустанг-М». Среди них – КАМАЗ-5350 (6х6), оснащённый бронированной кабиной с улучшенными эксплуатационными свойствами и двигателем увеличенной мощности (320 л. с.). Предусмотрена броневая защита топливных баков, радиатора, двигателя и ящика АКБ. Грузоподъёмность автомобиля – 6 тонн. Ещё один представитель семейства «Мустанг-М», который демонстрируется на выставке и также широко используется российской армией для решения различных задач, – КАМАЗ-6350 (8х8). Как и КАМАЗ-5350, грузовик КАМАЗ-6350 имеет усиленную бронированную кабину, мощный двигатель (400 л. с.), при этом его грузоподъёмность составляет 10 тонн. Для моделей КАМАЗ-5350, КАМАЗ-53501, КАМАЗ-6350 и КАМАЗ-63501, уже находящихся в эксплуатации, производитель предлагает комплект дополнительной защиты на кабину – он также представлен на стенде компании. Комплект предусматривает установку защиты боковых стёкол, лобового стекла и радиатора.

**Официальный сайт
ПАО «КАМАЗ»,
15 августа 2023 г.**